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Úvodní slovo 
starosty a místostarosty obce

Vážení spoluobčané, 
do rukou se vám dostává poslední vydání Smržického zpravodaje                
za uplynulý rok, které zároveň vychází již na začátku roku nového. Dovolte 
nám proto, abychom vám hned v úvodu popřáli vše nejlepší do nového 
roku – především pevné zdraví, spokojenost, klid a pohodu v osobním           
i pracovním životě. Věříme, že rok před námi přinese nejen nové výzvy, ale 
také mnoho pozitivních okamžiků a příležitostí k dalšímu rozvoji naší 
obce.  
Konec roku je tradičně obdobím, kdy se připravujeme na projekty a záměry, 
které nás čekají v nadcházejících měsících a letech. Rádi bychom vás proto 
informovali o několika důležitých tématech, kterým se budeme i nadále 
věnovat.

Jedním z významných projektů je výstavba bytového domu, která má     
za cíl rozšířit nabídku bydlení v obci. Projekt se v současné době nachází 
ve fázi čekání na schválení dotačních prostředků. Současně probíhá 
příprava realizační dokumentace, na kterou by v dalším kroku mělo 
navázat výběrové řízení na zhotovitele stavby. O dalším postupu vás 
budeme průběžně informovat.
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Ing. Aleš Moskal - starosta obce                             Jiří Peka - místostarosta obce

Posun nastal také v přípravě projektu Pumptracku. V současné době            
je podána žádost o stavební povolení a po jeho získání bude následovat 
výběrové řízení na zhotovitele. Tento projekt směřuje k vytvoření 
moderního sportovního zázemí pro děti, mládež i dospělé a věříme,            
že se v budoucnu stane přirozenou součástí volnočasových aktivit v obci.

Dalším dlouhodobě připravovaným záměrem je revitalizace vodní 
nádrže na Stráži. Realizace tohoto projektu je plánována na rok 2026. 
Cílem je zlepšení technického stavu nádrže, zvýšení její funkčnosti              
a celkové zkvalitnění okolního prostoru, který má potenciál sloužit nejen                    
k rekreačním účelům, ale také k posílení krajinotvorné a retenční funkce.      
V průběhu letošního roku se rovněž chystá obnova veřejného osvětlení, 
která přispěje ke zvýšení bezpečnosti, energetické úspornosti i celkového 
komfortu v obci. Samozřejmostí zůstává také průběžná údržba majetku 
obce, která je nezbytná pro zachování jeho dobrého technického stavu. 

Na závěr bychom vám chtěli poděkovat za vaši spolupráci, zájem o dění      
v obci a aktivní přístup v uplynulém roce. Velmi si vážíme zapojení spolků   
i jednotlivých občanů, kteří se podílejí na životě Smržic a pomáhají 
vytvářet příjemné prostředí pro všechny generace. 

Přejeme vám úspěšný vstup do nového roku a těšíme se na další společné 
kroky při rozvoji naší obce.
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Matrika 

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2025 oslavili životní jubileum 
(70, 75, 80, 85 a více let) tito občané:

Vladimír Menšík 
Věra Hornová 
Antonín Pospíšil 
Marie Hofmanová 
Mgr. Marie Koláčková 
Marie Kociánová 
Miroslav Kaprál 
Marie Beránková 
Josef Cveček 
MUDr. Eleanora Kolmanová  
Luboš Volf 
Marie Urbanová 
Jana Buřtová

7. 10. 1935 
7. 10. 1940 

13. 10. 1945 
19. 10. 1955 
24. 10. 1950 
10. 11. 1950 
13. 11. 1955 
16. 11. 1940 
28. 11. 1945 
11. 12. 1955 
23. 12. 1955 
23. 12. 1945 
24. 12. 1950

90 let 
85 let 
80 let 
70 let 
75 let 
75 let 
70 let 
85 let 
80 let 
70 let 
70 let 
80 let 
75 let

Zákostelí  
Trávníky 
Trávníky 
Družstevní 
Olší 
Ve Stežkách 
Olší 
Družstevní 
Blíšťka 
Dr. Ondroucha 
Podhájí 
Příční 
Kobližnice

Všem uvedeným jubilantům přejeme do dalších let především pevné 
zdraví, mnoho štěstí a životní spokojenosti.
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Vítání občánků
V  obřadní síni obecního úřadu proběhlo 15. prosince slavnostní vítání 
občánků, při kterém byly do života v  naší obci přivítány tři děti – dvě 
holčičky a jeden chlapeček. Malé občánky a jejich rodiče přivítal starosta 
obce, který jim popřál především pevné zdraví, štěstí a spokojený život. 
Děti obdržely drobné dárky a rodičům byl předán finanční dar jako symbol 
podpory ze strany obce. Součástí slavnostního setkání bylo také společné 
fotografování, které tuto milou událost zachytilo na památku. 

Viven Plačková 
*28. 10. 2025 
Blíšťka 639

Nikol Cetkovská 
*3. 11. 2025 

Trávníky 610

Norbert Cásek 
*7. 11. 2025 

Prostějovská 378
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Gratulace
V  pátek 24. října jsme popřáli paní Mgr. Marii Koláčkové k  jejím                 
75. narozeninám. Paní Koláčková vystudovala Pedagogickou fakultu            
v Olomouci se zaměřením na matematiku a zeměpis. Po studiích 
nastoupila na základní školu do Plumlova, kde vyučovala osm let. 
Následně působila na základní škole v  Čelechovicích na Hané. V  letech 
1990 – 2003 pracovala jako zástupkyně ředitele školy a poté až do roku 
2018 zastávala funkci ředitelky školy. Učitelské profesi se věnovala 
úctyhodných 48 let. V roce 2021 odešla do starobního důchodu.

S manželem Františkem vychovala dvě děti, dceru Lenu a syna Pavla. Celý 
život zasvětila škole a dětem, které má velmi ráda.  Její srdeční záležitostí 
je matematika. Ráda cestovala a díky tomu procestovala nejen Českou 
republiku, ale i značnou část Evropy. Věnovala se také lyžování a působila 
jako lyžařská instruktorka. Dnes se těší ze tří vnoučat – Lory, Gabriely       
a Karolínky, kterou ráda a často hlídá. Mezi její další koníčky patří 
zahrádka. Je rovněž členkou Českého zahrádkářského svazu Smržice       
ve funkci předsedkyně kontrolní komise. 
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Další milou gratulací byla oslava      
80. narozenin pana Josefa Cvečka, 
kterého dobře znají zejména senioři 
z  obecních akcí. Pan Cveček je 
výborným harmonikářem, samoukem 
na heligonovou harmoniku. Pochází 
z  Českomoravské vysočiny, z  obce 
Lhota u Olešnice, kde se vyučil 
zemědě lským mechanizátorem.        
Na základní vojenskou službu 
narukoval do Mostkovic a po vojně   
se zde i oženil. 

U armády zůstal pracovat jako civilní zaměstnanec a poté nastoupil          
do JZD Moravan, kde působil na úseku mechanizace. V 80. letech pracoval 
ve firmě zabývající se geologickou a těžební činností, která jej pracovně 
zavedla až do Mongolska. Zde působil až do roku 1990, poté odešel 
pracovat do Německa do úseku výstavnictví. Po návratu provozoval 
obchodní činnost a zastupoval soukromé firmy. Vychoval tři syny Martina, 
Davida a Aleše - a dnes se může těšit ze sedmi vnoučat a jedné pravnučky. 
Od mládí se věnoval lyžování, v 90. letech se pravidelně účastnil 
Mistrovství České republiky v  obřím slalomu pracovníků geologie,           
kde se v konkurenci až 300 závodníků umísťoval mezi 15. a 30. místem. 
Mezi jeho záliby kromě hudby patří zahrádkaření, řezbářství a vaření.
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Odešli navždy: 
Věra Kubátová (*1952) 
Ladislav Opluštil (*1937) 

Podhájí 
Příční 

†  1. 10. 2025 
†  27. 10. 2025 

ve věku 72 let 
ve věku 88 let 

Radka Odvářková - matrikářka obce

• v obci žije k 31.12.2025 1624 občanů s trvalým pobytem 
• nejstarší občance je 95 roků, nejstaršímu občanovi 93 roků 
• narodilo se 12 občánků (4 chlapečci a 8 holčiček) 
• zemřelo 13 občanů (8 mužů a 5 žen) 
• přistěhovalo se 37 občanů, odstěhovalo se 38 občanů 
• přestěhovalo se v rámci obce 14 občanů

Statistika za rok 2025 

Věra Kulišťáková - hlavní účetní obce

Poplatky za komunální odpady pro rok 2026 zůstávají nezměněny.                
U komunálních odpadů je sazba 550,- Kč za osobu. Poplatek ze psů          
je 100,-Kč za jednoho psa, za druhého a dalšího psa je poplatek zvýšen    
na 150,-Kč. Termín splatnosti poplatků je do konce měsíce května         
tj. k 31. 5. 2026. 

Svoz komunálního odpadu a bioodpadu probíhá 1x za 14 dní. Komunální 
odpad každý sudý týden ve čtvrtek a bioodpad vždy lichý týden           
v pátek.  

Bioodpad v zimních měsících (prosinec–únor) se nevyváží. O termínu 
svozu Vás budeme včas informovat. 

Poplatky můžete hradit hotově v kanceláři obecního úřadu nebo 
bezhotovostně převodem na účet obce 4920701/0100. Do specifického 
symbolu uvádějte číslo popisné vašeho rodinného domu a do variabilního 
symbolu uveďte: 

•	1345 pro poplatek za komunální odpady 
•	1341 pro poplatek za psa

Poplatky v roce 2026
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Sportovně - kulturní komise

Ve čtvrtek 23. října uspořádala kulturně sportovní komise tradiční 
lampiónový průvod k  připomenutí významných dnů (Dne vzniku 
samostatného československého státu a  výročí Dne boje za  svobodu 
a  demokracii). Průvod vyšel od hasičské zbrojnice přes celou obec               
na místní hřbitov v  čele s  místostarostou Jiřím Pekou a členem 
zastupitelstva Jiřím Odvářkou. 

Lampiónový průvod

Projev k  těmto významným dnům pronesla paní učitelka základní školy 
Mgr. Eva Kolářová. Po skončení projevu byla společně zazpívána státní 
hymna a zapáleny svíčky u pomníku padlých.
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Smržický KROKOfest 
V sobotu 22. listopadu se zástupci naší obce zúčastnili celostátního festivalu 
podzimní Výzvy 10 000 kroků KROKOfest v Kutné Hoře. Po prohlídce města 
byli vyhlášeni nejlepší účastníci jednotlivých měst a obcí, mezi nimi také 
smržická Helena Buriánová. Ta byla vyhlášena jako druhá nejaktivnější žena 
z celé republiky za svých 1 663 652 kroků, které v průběhu října našlapala.      
Ve skupině koordinátorů, kteří mají na starosti průběh výzvy v jednotlivých 
obcích, byl vyhlášen jako nejaktivnější Zdeněk Balcařík. 
26.  listopadu následovalo v kulturním domě naše smržické vyhlášení.         
Do říjnové výzvy se zapojilo 74 občanů včetně pana starosty a místostarosty.  
Každý z účastníků našlapal počet kroků podle svých časových i fyzických 
možností. Portál výzvy však jejich pořadí vyhodnocuje nejen podle počtu 
kroků, ale také podle věku a tělesných dispozic. Aby to bylo spravedlivé, ve 
Smržicích se vyhlašuje pořadí jak podle bodů, tak podle kilometrů. 

Každý z účastníků dostal hezký diplom, malé občerstvení a přípitek na  to, 
aby jim to i nadále tak hezky šlapalo. Těm, kdo si pro svoji odměnu nemohli 
přijít, roznesl následující den koordinátor výzvy jejich diplomy s  počtem 
našlapaných  kilometrů do poštovních schránek.
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Rozsvícení vánočního stromu

V  pátek 28. listopadu se jako každý rok konalo rozsvícení vánočního 
stromu. Před základní školou se sešli občané i děti, které byly připraveny    
na vánoční vystoupení. Všechny občany přivítal pan starosta Aleš Moskal        
a popřál všem krásné prožití vánočních svátků a následně začalo 
odpočítávání rozsvícení vánočního stromu. Poté žáci předvedli své vánoční 
představení, kde recitovali básničky a zpívali písničky. Po skončení 
představení si občané mohli před hasičárnou dát punč nebo čaj. Ve škole 
byla také možnost si zakoupit výrobky vyrobené dětmi a jejich rodiči.
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Zájezd pro seniory

Ve čtvrtek 4. prosince se konal výlet do Olomouce, kterého se účastnilo      
50 smržických seniorů. Tento výlet zorganizovala obec s  kulturně 
sportovní komisí. Pan starosta přivítal všechny seniory a popřál jim krásný 
předvánoční čas. Nejprve se v Olomouci jelo na Horní náměstí, kde senioři 
mohli strávit dvě hodiny na vánočních trzích. U jednoho z mnoha stánku    
si mohl každý, kdo měl zájem dát vánoční punč a potom už si obcházeli 
ostatní stánky. Před 19. hodinou se všichni přemístili do kina Metropol, 
kde každý dostal lístek na Vánoční koncert Janka Ledeckého. Ten svým 
vystoupením všechny nadchl. Za každou písničku sklízel obrovský potlesk 
a  občas se  mu podařilo své diváky vyprovokovat k  tomu, aby zpívali 
s  ním.  Všichni byli z  představení nadšeni, po té je čekala už cesta 
autobusem domů, který poskytovala firma Konečný.

Vánoční výstava na faře

Jako každý rok se konala vánoční 
výstava na faře, která tento rok vyšla 
na první adventní neděli. Celou faru 
v  průběhu týdne vyzdobili členové 
sportovně kulturní komise. V neděli ji 
potom zaplnila spousta prodejců, 
kteří nabízeli nejrůznější vánoční 
dekorace a  také různé předvánočně 
laděné dobroty. Letos byla i možnost 
opékání buřtů. Občerstvení zajišťovala 
restaurace RebeLove U Hřiště.
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Vladimír Skácel -  předseda sportovně - kulturní komise

Silvestrovské šlapáček
Ve středu 31. prosince pozvalo vedení obce všechny své spoluobčany          
na tradiční procházku kolem dědiny. U hasičské zbrojnice se jich v deset 
dopoledne sešlo rovných 90. Počasí tentokrát velice přálo. Celé Smržice 
přes noc vyzdobil sníh, který dokonce rozzářilo i sluníčko. Na úvod všechny 
přivítal pan starosta a popřál jim hodně zdraví do blížícího se nového roku. 
Potom se už dlouhý průvod v  čele se starostou obce vydal na poslední 
procházku roku 2025. Její zakončení bylo připraveno v areálu zahrádkářů. 
Každý si mohl do kelímku natočit svařák nebo teplý čaj. Za chvilku               
se roznášela skvělá zelňačka a na harmoniku všem zahrál Pepa Cveček. 
Kolem poledne se začalo toto příjemné posezení vyprazdňovat a každý        
si šel oslavit Silvestra domů s rodinou nebo přáteli. 
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Mateřská škola 
Říjen byl u nás měsícem silných zážitků. Děti měly možnost setkat            
se s agamami v rámci animoterapie. Tento netradiční program s „malými 
draky“ děti nejen zaujal, ale přinesl jim také nové zkušenosti a podpořil 
jejich respekt k živým tvorům. Navázali jsme rovněž na emoční hrátky       
z minulého školního roku. Tentokrát jsme se zaměřili na emoci vzteku       
a téma osobních hranic. Vše probíhalo citlivě, přirozeně, a především 
skrze hru a vlastní prožitek dětí.

Závěr měsíce patřil oslavě Dušiček a Halloweenské párty plné úkolů, 
tvoření a radosti. Celým říjnem se zároveň prolínala práce s přírodninami 
a poznávání toho, co nám podzimní příroda nabízí.
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V listopadu jsme v emočních hrátkách pokračovali tématem vděčnosti, 
které nás naladilo na blížící se adventní čas. Velkým zpestřením byly 
muzikohrátky s manželi Pokornými, kteří dětem představili netradiční 
hudební nástroje a připravili krásný a hravý program. Součástí listopadu 
bylo také tradiční vánoční focení. Uspávání přírody jsme zakončili 
programem „Kdo se v lese nebojí“. A poté jsme se už pomalu začali ladit 
do adventní atmosféry. Advent v mateřské škole je obdobím zklidnění, 
tradic a společného prožívání. Děti se podílely na výrobě adventního 
věnce, každý den rozbalovaly adventní kalendář, zdobily vánoční 
stromeček a seznamovaly se s vánočními zvyky a tradicemi. Nechybělo 
pečení perníčků, zpívání koled ani tvoření v keramické dílně.

Společně jsme se vydali také do Prostějova, kde byl pro děti připraven 
vánoční program v muzeu. Navštívili jsme vánoční trhy, zazvonili             
si na zvon, prohlédli betlém, vyfotili se u stromečku a poté se plní dojmů 
vrátili zpět do školky.
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Kateřina Vymazalová, DiS. – učitelka MŠ

Radost i lehké napětí přinesla návštěva Mikuláše, andílka a čerta.              
Vše ale proběhlo v klidné a přívětivé atmosféře a čert i tentokrát odcházel 
sám. Mikuláš s andílkem dětem zanechali dárkový pytlík plný dobrot,   
který dětem vykouzlil úsměv.

Předvánoční období jsme zakončili tradičními vánočními dílničkami            
v duchu společného setkávání a vánoční nadílkou, při níž jsme viděli 
úsměvy dětí rozzářené radostí.

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a důvěru, kterou projevili 
v  uplynulých měsících. Přejeme vám do nového roku především pevné 
zdraví, pohodu a mnoho radostných chvil.
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Základní škola
Uplynulé období bylo v naší škole velmi pestré a bohaté na nejrůznější 
vzdělávací, sportovní i kulturní aktivity, do kterých se s nadšením zapojili 
žáci všech ročníků. Velkým přínosem byla návštěva hvězdárny                      
v Prostějově. Vzdělávací program byl zaměřen na pohyby Země a Měsíce, 
střídání dne a noci a vznik ročních období. Děti se zájmem naslouchaly 
výklad a nahlédly do pozorovatelny s dalekohledy. Kulturní zážitky dětem 
přinesla i návštěva divadelních představení v Prostějově. Mladší žáci 
zhlédli pohádku Zimní příhody včelích medvídků, starší žáci pak pohádku 
Kocour v botách. Obě představení se dětem velmi líbila a odnesly si z nich 
mnoho hezkých dojmů.

Ve škole proběhlo také několik projektových dnů. Halloweenské 
vyučování probíhalo ve všech třídách a bylo plné her, zábavných úkolů      
a kvízů, při nichž si žáci nenásilnou formou procvičovali své znalosti. 
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Prvňáčci si užili projekt Logické hry, ve kterém si vyzkoušeli základy 
programování a rozvíjeli své logické i digitální dovednosti. Žáci 2. a 3. 
ročníku se zúčastnili besedy s hasiči, která byla zaměřena na prevenci         
a bezpečné chování v běžných i mimořádných situacích. 

Sportovní úspěchy zaznamenali žáci 3. - 5. ročníku na turnaji v házené       
v Kostelci na Hané, kde vybojovali krásné 1. místo. Další sportovní akcí 
byla soutěž Starostuv hanácké vdolek ve Vrbátkách, odkud si žáci odvezli 
čestné uznání za svou snahu a týmovou spolupráci. 

Velmi milou událostí byly tvořivé vánoční dílničky, při nichž děti společně 
s rodiči vyráběly vánoční ozdoby a dekorace. Ty byly následně prodávány 
na školním vánočním jarmarku. Finanční výtěžek z prodeje bude využit 
pro děti jednotlivých tříd na dárky, výlety a další společné aktivity.
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Děkujeme firmě Arboeko, která i letos darovala dětem do školy krásný 
stromeček, který si děti ze školní družiny vyzdobily. Škola se rovněž 
zapojila do rozsvícení vánočního stromu v obci, kde žáci vystoupili             
s pásmem koled za doprovodu kláves.

Předvánoční čas zpříjemnila mikulášská nadílka, při které školu navštívil 
Mikuláš s andělem a čertem. Děti potěšily návštěvu básničkami                   
a písničkami. Za svou odvahu a šikovnost byly odměněny balíčky. 
Tvořivost dětí se nadále rozvíjela při projektu pískování, během něhož      
si žáci vytvořili krásná vánoční přáníčka pro své blízké.
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Mgr. Jana Gulaková - ředitelka školy

Předvánoční období jsme zakončili výletem na zámek v Náměšti na Hané, 
kde si děti prohlédly vánoční výzdobu, seznámily se s tradičními zvyky, 
zhlédly krátké scénky s v dílničkách si vyrobily vánočního kapříka.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat rodičům za dlouhodobou 
spolupráci, podporu a aktivní zapojení do života školy a všem občanům 
obce za přízeň, kterou naší škole věnují. Přejeme všem rodičům, dětem      
i občanům obce pevné zdraví, štěstí a mnoho radosti v novém roce.
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Spolek rodičů Smržice z. s.

V neděli 5. října odpoledne jsme se vydali na tradiční podzimní vycházku s 
povídáním o přírodě, cestou jsme řešili úkoly a následně vyluštili tajenku. 
Naše cesta začala na tábořišti ve Vývozu a vedla nás podzimní krajinou až 
na faru. Tam na nás čekalo malé občerstvení, a také tvořivá dílna, kde jsme 
si vyrobili podzimní dekorace. Celým putováním nás provázela přátelská a 
pohodová atmosféra. 
V sobotu 25. října se na faře uskutečnil poslední letošní sousedský trh, 
který se nesl v duchu podzimních výpěstků, vůní a barev. Přestože počasí 
bylo chladné, nálada mezi všemi návštěvníky zůstala příjemná. Stoly        
se prohýbaly pod plody dýní, čerstvými jablky a hruškami, domácím 
moštem i dalšími dobrotami, které k podzimu neodmyslitelně patří. 
Nechyběla ani živá muzika “Dvě Rebellky“, která celému dopoledni dodala 
veselou atmosféru.

Putování s Podzimníčkem

Lákadlem pro příchozí bylo tradiční dlabání dýní. Každý si mohl vybrat 
svou dýni a pustit se do tvoření – od strašidelných obličejů až po hravé 
podzimní motivy.
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Děkujeme všem, kteří přišli, přinesli své výpěstky, hráli, tvořili nebo        
se jen zastavili na kus řeči. Těšíme se na setkání zase na jaře.

V podvečer 25. října jsme se znovu sešli, tentokrát v  parku Jana 
Nepomuckého při soutěži o nejhezčího dýňového strašáka. Porota           
z řad návštěvníků vybrala tři nejpovedenější výtvory – na 1. místě           
se umístila Ellenka Losová, 2. místo získala Emička Hrubanová                   
a 3. místo patřilo Julince Popelkové.

Ačkoli nás během akce překvapila krátká dešťová přeháňka, náladu            
to nikomu nepokazilo. U teplého čaje, svařáku a domácích dobrot jsme       
si podzimní setkání užili naplno. Návštěvníků přišlo opravdu hodně            
a společně ocenili ty nejhezčí dýňové strašáky. Vítězové si odnesli 
dárkovou tašku a každé dítě dostalo za snahu malou sladkou odměnu. 
Podvečer se tak nesl v duchu tvořivosti, dobré nálady a sousedského 
setkávání – přesně tak, jak to na podzim máme rádi.

Soutěž „O nejhezčího dýňáka“

Důvod byl jasný: večer se chystala oblíbená soutěž „O nejhezčího 
dýňáka“ a proto se mnozí snažili vytvořit opravdu originální kousek.
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Kdo chtěl, prostě přišel. Na každé dítě čekal připravený balíček a Mikuláš 
odměňoval za básničky, písničky i obrázky. Atmosféra byla milá, 
neformální a plná očekávání, jak to k  předvánočnímu času patří.               
Do prasátka se letos vybralo 3770 Kč, které budou využity na další 
komunitní akce pro děti i dospělé. Děkujeme všem, kteří přišli, přispěli 
nebo pomohli s organizací. Tradice pokračuje a těší se stále větší oblibě.

Mikulášská nadílka před kostelem se stala tradicí, která vznikla v době,   
kdy jsme se kvůli jedné zákeřné nemoci nemohli navštěvovat. Tehdy jsme 
se sešli venku z nouze – a dnes už si to bez venkovního setkání ani 
neumíme představit. Mikuláš s čerty a anděly před kostelem si získal řadu 
příznivců a každoročně přiláká mnoho rodin. 

Mikulášská nadílka

Každý čtvrtek od 18 do 20 hodin        
se na faře schází náš keramický 
kroužek. Společně s maminkami 
tvoříme pro radost, zkoušíme nové 
techniky a užíváme si dvě hodiny 
klidu, hlíny a tvořivosti. Součástí 
dílny je také hrnčířský kruh, který      
si může každý zájemce individuálně 
vyzkoušet – stačí nás kontaktovat.

Keramický kroužek na faře
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Ing. Pavla Slezáčková - Spolek rodičů Smržice

Naše výrobky si můžete prohlédnout na velikonoční a vánoční výstavě, 
kde je možné některé z nich i zakoupit. Kroužek také nabízí možnost 
výroby dárkových předmětů na zakázku – hrnečků, medailí a dalších 
drobných keramických výrobků. Rádi vytvoříme originální kousky pro 
spolky, organizace i jednotlivce za drobnou úplatu. Těšíme se na všechny, 
kdo mají chuť tvořit, učit se nové věci nebo si jen odpočinout u hlíny           
a dobré společnosti. 

Milí sousedé, děkujeme vám za společný rok plný setkávání, tvoření, her, 
výletů a sousedské pospolitosti. Vaše účast, pomoc a dobrá nálada dávají 
našim akcím smysl a vytvářejí atmosféru, na kterou jsme ve Smržicích 
právem hrdí. 

Do nového roku vám přejeme hodně zdraví, radosti, klidu a krásných 
společných chvil. Ať je rok 2026 plný inspirace, nových nápadů                      
a příležitostí potkávat se, spolupracovat a tvořit.

Sousedské přání



-  -27

Kácení ve Vývozu – Informace pro veřejnost, prosinec 2025 

Začátkem prosince proběhlo v lokalitě Vývoz kácení osmi stromů. Práce 
provedla odborná firma s ohledem na okolní dřeviny i bezpečnost. Stromy 
byly skáceny citlivě, ve výšce přibližně jednoho metru, aby se omezila 
tvorba výmladků. Část dřeva byla odvezena, několik větších kmenů              
a štěpka budou na místě zůstávat. Na doporučení budou tyto materiály 
využity přímo ve Vývozu, a to pro komunitní a přírodní účely: 

• velké kmeny jako herní prvek 

• štěpka pro mulčování kolem klouzačky či ohniště 

• použitelné dřevo na opravu laviček  u tábořiště 

• část dřeva a štěpky bude doplněna ke hmatovému chodníčku 

Další etapa prací je plánována po Novém roce. Na jaře bude následovat 
úklid, prostřih a dobrovolnická úklidová akce.  

Prosíme návštěvníky, aby při pohybu ve Vývozu dbali zvýšené opatrnosti 
– v prostoru se mohou nacházet zachycené větve a další zbytky po kácení. 
Doporučujeme k procházkám využívat horní cestu. 

Děkujeme všem za pochopení a těšíme se na společné využití 
bezpečnějšího a upravenějšího prostoru.

Ing. Pavla Slezáčková - zastupitelka obce    
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T. J. Sokol Smržice 

Památný den sokolství 8. října
Děti z  oddílu Sokolíčků a mladší žáci a žákyně oslavily sokolský svátek 
tradičním pouštěním lodiček. Lodička se svíčkou je vzpomínkou na padlé 
sokoly, kteří položili svůj život v  protinacistickém odboji. Po skončení 
cvičení se děti s  rodiči vydaly k  potoku. Lodičky z  kůry pluly daleko           
po proudu Českého potoka, protože koryto bylo letos v  létě vyčištěno                
a nekladlo žádné překážky. Na památku jsme se vyfotili. 
 

Sokolský běh republiky
Na start Sokolského běhu republiky 
v  Prostějově se 28. října postavili 
dva muži ze Smržic. Za sokoly běžel 
Vítězslav Krč a za hasiče Ondřej 
Prokop. Víťa běžel závod počtvrté     
a trať v  délce 10 km zdolal 
v deštivém počasí za 48:35 min. Pro 
Ondru to byl třetí závod a stejnou 
trať uběhl za 56:08 min.

Martinský pochod se konal v  sobotu 8. listopadu již počtrnácté. Trasa 
pochodu vedla od sokolovny ke kulturnímu domu, a potom po krásně 
osvětlené cyklostezce až na polní cestu a přes ulici Mlýnskou do areálu 
zahrádkářů. V  polovině trasy se přidali dva jezdci na koních a postavili     
se na čelo průvodu. Pro všechny bylo připraveno malé občerstvení, které 
zajistily zahrádkářky a sokolky.

Martinský pochod
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Župní přebor v pětiboji

Judo

Župního přeboru v  pětiboji se 13. listopadu zúčastnilo celkem                    
12 závodníků. Za žákyně: Hájková Ema, Honelová Zuzana, Miklíková 
Sofie, Nedelkina Isabella a Nováková Magdaléna. Žáci: Bajer Adam, Hájek 
Šimon, Honel Viktor, Horák Michael, Klement Matias, Klement Mateo          
a Novák Karel. Závodilo se v disciplínách: trojskok, dřepy po dobu 30 sec., 
výskok na švédskou bednu během 30 sec., hod na cíl a běh mezi kužely    
na čas. Stříbrnou medaili vybojoval Matias Klement. 

Někteří naši judisté i přesto, že 
to byla jejich první zkušenost, 
vybojovali svá první vítězství. 
V  p o l o v i n ě l i s t o p a d u s e 
v Teplicích konalo MČR starších 
žáků, na které se kvalifikoval 
Štěpán Janeček. I přesto, že 
Štěpán soutěží v  kategorii 
starších žáků prvním rokem, tak 
v konkurenci 37 borců nakonec 
vybojoval krásné 7. místo. 
Blahopřejeme a děkujeme za 
reprezentaci naší jednoty a obce.

Naši judisté se na podzim roku 2025 účastnili několika turnajů. 
Zkušenosti se závodním judem jsme sbírali na dvou turnajích judistických 
přípravek  konaných  v Olomouci.
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Dálkové zimní plavání

Oddíl dálkového a zimního plavání DZP Haná má za sebou mimořádně 
aktivní rok. Jeho barvy úspěšně reprezentují i dva členové Sokola            
Ing. Zdeněk Zapletal a Vítězslav Krč. Během roku se zúčastnili celé řady 
závodů Českého poháru v zimním plavání napříč republikou a pravidelně 
dokazovali, že vytrvalost a disciplína jim rozhodně nechybí. DZP Haná     
se však neprofiluje jen jako účastník závodů, ale také jako významný 
pořadatel. V uplynulém roce oddíl uspořádal tři soutěžní akce – dva zimní 
závody v  Plumlově a Záříčí, a také letní závod v  dálkovém plavání 
v Tovačově. Vrcholnou společenskou akcí roku byla Vánoční koupel, letos 
již 42. ročník. Konala se na Štědrý den v na Plumlovské přehradě. Do vody 
o teplotě pouhých 2,5 °C se zde kromě otužilých plavců odvážně ponořili   
i lidé z řad široké veřejnosti.  
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Irena Laurenčíková, Jiří Švec a Vítězslav Krč - T. J. Sokol Smržice

Cvičení
Děti z  oddílu Sokolíčků měly několik netradičních cvičebních hodin. 
Halloweenské cvičení v  kostýmech dne 20. října, kde plnily různé úkoly    
na strašidelné stezce. Letos poprvé bylo zařazeno cvičení s  tématem         
sv. Martina. Začátkem prosince proběhlo mikulášské cvičení. Děti přišly 
v kostýmech andělů a čertů a užily si cvičení s hudbou. Po cvičení se děti 
prošly osvětlenou cestičkou ke kostelu, kde se potkaly s andělem, který jim 
za každou básničku nebo píseň daroval sáček sladkostí. Mikulášské cvičení 
stihli i žáci a žákyně, kteří cvičí v sokolovně. Doposud nevíme, proč za nimi 
přišli akorát dva čerti. Snad příště bude i Mikuláš.
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Klub českých turistů Smržice 

Burčáková turistika 
V sobotu 4. října jsme si vyjeli s plným autobusem turistů na Jižní Moravu     
na procházku za vínem a burčákem. Docela dost nás nastupovalo ve Smržicích 
a tentokrát se k nám přidali také místostarosta Jirka Peka s Petrou Tesárkovou.  

Kdo měl zájem našlapat víc kilometrů, vystoupil si hned v obci Němčičky.  
Nejdříve jsme vystoupali k rozhledně Kraví hora, která je na tom ale podobně, 
jako ta naše na Kosíři. Lepší výhled na vinohrady byl ze stezky nad Kobylím. 

Po našlapaných 26 km 
následovala ve sklepním 
městečku Velké Bílovice 
zasloužená burčáková 
odměna. Ve sklípku jsme 
se sešli s kamarády, kteří 
toho mezi vinohrady ušli  
o něco méně a všichni 
jsme si to užívali.



-  -33

Okolím Blanska 
Na další výlet za turistikou jsme se vydali v sobotu 25. října do Moravského 
krasu. Z obce Petrovice jsme si vyšlápli po Včelí NS k větrnému mlýnu.   

             

Za obcí Vavřinec jsme se napojili 
na červeně značenou trasu, která 
už kličkovala mezi jeskyněmi. 
Cesta pokračovala až do Suchdola 
a vystoupali na nejvyšší kopec 
trasy Podvrší se stejnojmennou 
rozhlednou. Z její terasy ve výšce 
32 metrů jsme si užívali nádherný 
výhled na podzimem vybarvenou 
krajinu celého Moravského krasu.

Od rozhledny jsme sešli po modré značce do Blanska k řece Svitavě, kde      
se to hemžilo kachnami a nutriemi.
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Plánovačka v lázních 
Další podzimní akce, v jejímž závěru plánujeme příští turistickou sezonu, 
začala v sobotu 8. listopadu procházkou po Hraběnce do Čech pod Kosířem. 
Zámeckým parkem jsme prošli k Muzeu kočárů, kde jsme měli objednanou 
prohlídku. Celým muzeem nás osobně provedl jeho majitel pan Václav Obr. 

Po prohlídce jsme se prošli lesem do Slatinic, kde jsme měli rezervovanou 
celou restauraci lázeňského domu Balnea. Po obědě nám předseda klubu 
představil návrhy akcí na příští rok. Pokud se sešlo více akcí na jeden termín, 
přišlo na řadu hlasování, kam by se většina členů klubu chtěla podívat. 

Na příští sezonu jsme naplánovali 15 akcí. Zahájením bude tradičně výroční 
členská schůze a druhou akcí bude oslava. S příchodem roku 2026 se totiž 
náš klub turistů dožije 30. výročí svého založení. První vyloženě turistická 
akce bude přesně na první jarní den. V dalších akcích se už budeme věnovat 
zdravému pohybu, ať už pěšky nebo na kole. Jakýmsi vyvrcholením sezony 
bude akce pro turistickou veřejnost Smržické vandr a šlapka. Tyto dříve 
samostatné akce pořádáme tentokrát dohromady v sobotu 5. září v našem 
smržickém sportovním areálu. 
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Za Mikulášem na Kosíř 
Závěrečná akce naší turistické sezony, oblíbená zejména u menších turistů, 
vyšla přesně na 6. prosince, kdy má Mikuláš svátek. Na Kosíř si každý vyšlápl 
z jaké strany chtěl. Mikuláš s andělem a čertem  tam vyjeli autem. Náš  
smržický čert chodí na Kosíř raději pěšky                                 

Nájemce rozhledny ještě pořád udržuje její dolní část v provozu. Dětem 
rozdával špekáčky a jejich rodičům prodával občerstvení. Rozhledna            
se rozpadá a na jaře se bude bourat. Naši čerti slíbili, že se pokusí najít toho, 
kdo to má na svědomí a odnesou ho za to do pekla. Během dopoledne           
se nahoře vystřídalo několik stovek velkých i malých turistů. Kdo z těch 
mladších řekl Mikuláši básničku, dostal od anděla něco sladkého. 

                                                         Zdeněk Balcařík - předseda KČT Smržice

a díky Martinovi měla skupina první 
foto. Ze Smržic jsme si vyšlápli po nové 
cyklostezce a našeho čerta po celou 
cestu zpovídali novináři.
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Český zahrádkářský svaz Smržice      

Moštování

Smržêcké štrudl a jiny bôchtê s jabkama

Přejeme všem spoluobčanům, ať je váš život stejně bohatý, jako úroda     
na zahradě, ať se vám daří zasévat radost a sklízet štěstí. V novém roce 
2026 ať vás provází dobrá nálada, pevné zdraví a pohoda. Hodně klidu, 
tepla domova a úspěšnou zahrádkářskou sezonu!

První ročník „Smržêckyho štrudlô a jinéch bôchet s jabkama“                      
se uskutečnil v pátek 17. října. Sešlo se přes dvacet žen i mužů, kde 
všichni ochutnali všechno. Na zapití nechyběl, jak jinak, náš mošt               
z jablek. Rozdávaly se různé recepty na to či ono a všichni byli spokojeni. 
Odcházeli s plnými bříšky. Těšíme se na 2. ročník v roce 2026. 

Poslední den v říjnu jsme ukončili moštování ovoce. Lisem proteklo víc jak 
21 000 litrů moštu. Děkujeme našim moštérům – př. Daně Köhlerové, 
Michalu Karhánkovi a Radku Stančíkovi za jejich záslužnou práci.  
Moštárnu navštívily i děti z mateřské školy.



-  -37

Martinský pochod

Přednáška

Na sv. Martina se uskutečnil Martinský pochod obcí, který připravili 
členové Sokola ve spolupráci s naším spolkem. Do areálu zahrádkářů přijel 
sv. Martin na koni, děti mu přinesly jablíčka, mrkev a tvrdý chléb. Všichni 
pak ochutnali  martinské rohlíčky, které jsme upekly v kuchyni zahrádkářů. 
Na zahřátí jsme připravily pro děti teplý mošt a pro ty starší  svařené víno. 

V pondělí 10. listopadu se uskutečnila beseda na téma „ Posílení vnitřních 
orgánů v těle před zimním obdobím“. Přednášel nám lázeňský lektor              
a bylinkář Ing. Karel Štenbaur. Přítomní si pak nakoupili různé bylinkové 
mastičky, kosmetiku aj., které pak dávali pod stromeček na Štědrý den       
pro své blízké.
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Adventní tvoření 

Vánoční jarmark na faře

Tvořivá dílna s posezením u punče se již tradičně uskutečnila před první 
adventní nedělí, kde si mohli přítomní vyrobit adventní věnce, svícny atp. 
Také mohli ochutnat náš zahrádkářský punč.

První adventní neděli na prodejní vánoční výstavě na faře, kterou pořádá 
obec, jsme prodávaly námi vytvořené vánoční dekorace, adventní věnce       
a svícny. 
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Jaroslava Smičková - předsedkyně ZO ČZS Smržice

Silvestrovské šlapáček

Děkujeme vedení obce, celému zastupitelstvu a zaměstnancům obce          
za vstřícnost a finanční podporu v roce 2025. 
      
Srdečně  vás zveme : 

• Košt pálenek v pátek 20. února 2026 v 16.30 hodin.

Poslední akcí v roce 2025 byl Silvestrovské šlapáček, pořádaný obcí,            
se zakončením ve venkovním areálu zahrádkářů. Naše členky připravily 
pro všechny svařené víno a dětský punč z moštu, výborná polévka 
zelňačka, kterou uvařil šéfkuchař Petr Schiehl, všem moc chutnala, a také 
zahřála. Silvestrovskému veselí přispěl   Pepa Cveček hrou na harmoniku    
za zpěvu účastníků Šlapáčku. 
Když odešli poslední účastníci Šlapáčku, tak se členové zahrádkářů         
sešli ve společenské místnosti. Oslava posledního dne roku 2025               
tak pokračovala. Se starým rokem jsme se rozloučili v přátelském kruhu. 
Obětavý Pepa Cveček s harmonikou s námi zůstal až do konce,                     
za což mu děkujeme. 
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Myslivecký spolek Smržice

V minulém vydání zpravodaje jsem veřejnost informoval o hrozbě šíření 
nákazy zaječí zvěře myxomatózou, která způsobuje úhyn 55-75% populace 
a jejíž potvrzený výskyt je již evidován na jižní Moravě a v okolí Olomouce. 
V naší honitbě se sice prozatím tato nákaza nepotvrdila, ale v kombinaci 
přicházejícího honcování (období zaječího páření) a s  jarním oteplením, 
kdy začne být aktivní krev sající hmyz, můžeme být nemile překvapeni. 
Bohužel se na Kroměřížsku objevilo i ohnisko nákazy brucelózy, která 
taktéž napadá zaječí populaci a co je nejhorší, tato bakteriální choroba je 
přenosná na člověka a je velmi těžko léčitelná. Stále tedy žádám širokou 
veřejnost o součinnost, při nálezu uhynulé zaječí zvěře mne prosím 
kontaktujte na telefonním čísle: 605 248 626 Členové našeho spolku 
zajistí příslušné veterinární vyšetření, popřípadě bezpečnou likvidaci 
uhynulé zvěře. 

Z výše uvedených důvodů jsme významně omezili podzimní odlov zajíců, 
abychom po případném odeznění uvedených chorob získali co největší 
kmenovou populaci zajíce polního k dalšímu chovu. 

Abychom částečně zachovali společenské dění v naší myslivecké komunitě, 
uspořádali jsme v prosinci alespoň jeden hon. Deštivé počasí předchozích 
dnů nám sice dopřálo spoustu bláta, ale na náladě a skvělé atmosféře         
to nikterak neubralo.

Prosincový hon 
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Za znění slavnostních fanfár byl jako král honu pasován náš člen Ladislav 
Šup, za nejlepšího honce byla pasována paní Silvie Ptáčková a jako 
nejlepší psovod byl vyhlášen pan Miroslav Horák. Po ukončení 
slavnostního vyhlášení se nesla skvělá zábava do pozdních nočních hodin 
a poté jsme se rozešli ke svým rodinám. 

Po loveckém dni jsme se sešli v místní sokolovně, abychom uspořádali 
takzvanou poslední leč, tedy společné posezení s  večeří, tombolou                
a vyhlášením krále, nejlepšího honce a psovoda dnešního honu. 

                                                Miroslav Herman - jednatel MS Smržice

Vážení čtenáři, spoluobčané, jménem Mysliveckého spolku Smržice                
i jménem svým, Vám do nového roku 2026 přeji hodně zdraví, štěstí, 
spokojenosti a osobních i pracovních úspěchů.
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   Sbor dobrovolných hasičů Smržice

Sběr kovového odpadu

Mladí hasiči ze Smržic

I když je zima v plné síle a rok se pomalu chýlí ke konci, hasiči ze Smržic 
rozhodně nezahálí! Pojďme se tedy společně ohlédnout za tím,                  
co přinesly poslední měsíce roku 2025. 

V říjnu se uskutečnil druhý sběr kovového odpadu. S prací jsme začali brzy 
z rána. Jedna skupina svážela odpad z obce a druhá se věnovala opravám   
a úpravám v hasičské zbrojnici, protože prostoru ke zlepšení je vždy dost. 
I přes naše počáteční obavy o úspěšnost sběru se vše vydařilo. Velké díky 
patří vám všem, kteří náš sbor podporujete. 

Náš jednatel a vedoucí mládeže 
Miroslav Smyčka sehnal vyřazené 
hasicí přístroje a dal jim tak šanci 
posledního využití. Na poli, které bylo 
čisté a nenacházelo se na něm nic,     
co by se mohlo neplánovaně vznítit, 
jsme postupně zapálili několik věcí       
a mladí hasiči si s  pomocí vedoucích 
vyzkoušeli hašení s hasicím přístrojem. 
Dozvěděli se také, jak se chovat 
v situacích každodenního života, které 
jsou rizikové z hlediska vzniku požáru.
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Celé odpoledne jsme zakončili opékáním špekáčků a společnými chvílemi 
u táboráku v  Údolíčku. Ke konci listopadu se na nás během pátečního 
odpoledne usmálo krásné počasí, a tak jsme vyrazili na výlet s naší Praga 
RN. Za náš cíl jsme zvolili vodárnu na Stráži, odkud je vidět až                     
do Olomouce. Pan Milan Chytil mladým hasičům vyprávěl o historii naší 
obce a okolí. Domů nás doprovázel krásný západ slunce, poslední výlet 
v tomto roce tak dostal tu pravou tečku na závěr.
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Sportovní úspěchy
Sportovní sezóna se na podzim dostává na svůj vrchol. Čekalo nás krajské 
kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti, které se konalo ve Vysoké. 
Jak jsem již avizoval v minulém čísle zpravodaje, reprezentovat nás vyjeli 
mladší žáci a dorostenci. Oba týmy ze sebe vydaly maximum a zpět          
do Smržic se nevrátily s prázdnou. 
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                                                Jakub Látal- vedoucí mládeže SDH Smržice

Slovo závěrem

Rok 2025 byl v mnoha ohledech jiný i podobný těm předešlým. Potkala 
nás řada změn, ale to opravdu důležité se zachovalo. Děkujeme vám za 
všechna milá setkání, a především za podporu, kterou našemu sboru 
projevujete. Jménem všech hasičů ze Smržic vám do nového roku přejeme 
pevné zdraví a co nejméně znějících sirén. 

V  letošním roce jsme se díky panu Milanu Novákovi začali věnovat 
sportovní disciplíně s názvem TFA, ve které musí mladí hasiči překonat 
řadu fyzicky a vytrvalostně náročných úkolů. Na naše druhé závody v této 
disciplíně jsme vyjeli do Kostelce na Hané, kam se sjeli stovky závodníků   
a konkurence tak byla silná. Naši mladí hasiči vybojovali dvě první a jedno 
druhé místo.  Viktorie Smyčková se zúčastnila Mistrovství České republiky 
v halovém běhu, v disciplíně 60 metrů s překážkami, kde v konkurenci 410 
závodnic získala 12. místo.
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Junák - český skaut z.s. 
11. skautský oddíl „Plamen“ Smržice

Vážení spoluobčané, milí přátelé skautingu, 

máme za sebou rok plný nezapomenutelných zážitků, milníků a důležitých 
rozhodnutí. Dovolte nám ohlédnout se za tím nejdůležitějším, co jsme 
letos podnikli, a tím co jsme spolu zažili v druhé polovině roku 2025.

Vrcholem roku byl jako vždy červencový tábor na našem tradičním 
tábořišti v Malém Hradisku. Děti si zde po dobu dvou týdnů vyzkoušely 
život v přírodě. Od vaření na ohni až po noční hlídky a celotáborovou hru – 
tábor je místem, kde vznikají ty nejpevnější přátelství a kde se teorie          
ze schůzek mění v opravdovou praxi. 

Skautský tábor v Malém Hradisku

Ani s příchodem chladnějšího počasí jsme nezaháleli. V říjnu (17.–19. 10.) 
jsme prozkoumávali krásy Moravského krasu v okolí Křtin, kde jsme 
obdivovali místní jeskyně a duchovní historii místa. Listopad (21.–23. 11.) 
pak patřil výpravě na chatu Severku, kde jsme si užili první mrazíky, večery 
s kytarou a intenzivní oddílový program.

Podzimní výpravy: Ze Křtin až na Severku
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Betlémské světlo: Tradice v novém kabátě
V prosinci jsme opět do naší obce přivezli symbol pokoje a naděje – 
Betlémské světlo. Letos jsme se rozhodli pro novinku, aby si plamínek 
mohl odnést opravdu každý v čase, který mu vyhovuje. U budovy fary jsme 
postavili skautský podsadový stan. Světlo v  něm bylo k dispozici 
nepřetržitě po celé vánoční svátky. Velmi nás potěšilo, kolik z vás se u naší 
podsady zastavilo, ať už pro plamínek do své lucerny nebo jen pro krátké 
sváteční zastavení. Tato tradice pro nás byla krásnou tečkou za celým 
kalendářním rokem.

Shrnutí činnosti za uplynulý rok

Co plánujeme v roce 2026?

Když se ohlédneme zpět, vidíme rok naplněný smysluplnou prací. Podařilo 
se nám uspořádat desítky pravidelných schůzek, tematických výprav             
i vzdělávacích akcí pro vedoucí. Jsme hrdí na to, že můžeme dětem nabízet 
alternativu k digitálnímu světu a učit je samostatnosti, spolupráci a lásce    
k přírodě.

• Zimní expedice Tatry (únor 2026): Náročná výprava pro nejstarší 
členy, kde prověříme jejich dovednosti v zimních horách. 

• Okresní skautské závody (11. dubna): V příštím roce budeme hostit 
závody Junáckého okresu Prostějov. Akce proběhne v areálu NS Na Stráž 
a na faře ve Smržicích.
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• 11. ročník tábora: Už teď připravujeme program pro náš další letní 
tábor, který bude díky svému číslu opět výjimečný. 

• Betlémské světlo: Znovu budeme roznášet plamínek naděje do vašich 
domovů.

Slovo závěrem
S pohledem do budoucna nás čeká také jedno důležité období změn.            
V srpnu 2026 se současné vedení 11. oddílu po letech krásné práce chystá 
uzavřít svou kapitolu a předat vedení oddílu dál. V tuto chvíli za sebe 
bohužel zatím nemáme náhradu. Aby mohl náš oddíl pokračovat                   
v nastaveném tempu, a nadále nabízet dětem kvalitní volnočasový 
program, potřebujeme najít nové nadšence, kteří by se chopili kormidla. 
Aktuálně proto hledáme nástupce, kteří by měli chuť v naší činnosti 
pokračovat a vtisknout oddílu novou energii. Pokud by se nám do té doby 
nepodařilo najít nové vedení a nástupce, bude muset náš oddíl                     
po jedenácti letech svou činnost utlumit. Pokud vám osud skautingu v naší 
obci není lhostejný a chtěli byste se zapojit do naší činnosti, budeme rádi, 
když se nám ozvete.  

Do nového roku 2026 přejeme hodně štěstí, zdraví a mnoho nevšedních 
zážitků.

                                                Za celý 11. oddíl a jeho vedení zdraví 
Matěj Tesárek - vůdce oddílu
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                                             Za celou firmu LASKI s.r.o. 
Ivana Urbanová

Firmu Laski ke konci roku navštívila důležitá delegace zástupců 
ministerstev zemědělství. Dne 10. 12. jsme přivítali velice důležitou 
návštěvu, zástupce pro ministerstva zemědělství z celého světa. Navštívili 
nás zástupci pro Japonsko, Kanadu, Spojené Arabské Emiráty, Srbsko, 
Ukrajinu, USA, Brazílii, Kazachstán, Mexiko, Velkou Británii a Vietnam. 
Nejprve jsme návštěvníky provedli po areálu naší firmy, ukázali jim výrobní 
haly, sklady a celé naše zázemí.

LASKI, s.r.o.

S koncem roku nám dovolte poděkovat všem čtenářům Smržického 
zpravodaje za to, že naše články čtete a budeme se vás snažit vždy 
informovat o novinkách, které se u nás dějí.

Potom jsme jim v akci předvedli 
náš pásový štěpkovač LS160 
DW TRACK a následně jsme je 
pozvali k malému pohoštění       
a jednání. Návštěvu naše stroje 
zajímali a odjížděli od nás           
s mnoha poznatky. Z návštěvy 
máme opravdu dobrý pocit a tak 
doufáme, že ji v př íštích 
měsících zúročíme. 



-  -50

V letošním roce 2025 jsme se opět, již podruhé za 6 let existence soutěže, 
umístili na stupních vítězů soutěže Ocenění Českých Exportérů. Ve velkém 
množství soutěžících firem se v 6. ročníku může SEMO a.s. pochlubit 
krásným 2. místem. Projekt podporuje a oceňuje prosperující české 
podniky, které úspěšně dobývají zahraniční trhy. V tomto roce bylo 
přihlášeno 140 ryze českých firem, z nich se po splnění kritérií dostalo do 
finále 96 firem, které byly rozděleny podle velikosti do tří kategorií. I letos 
se projekt těšil záštitě Ministerstva průmyslu a obchodu ČR. Ocenění si 
velmi vážíme, ale největší cenu má pro nás spokojenost našich zákazníků. 
Soutěž Ocenění českých exportérů 2025 znovu potvrdila, že české firmy 
dokážou dlouhodobě uspět na zahraničních trzích. Mezi hlavními tématy 
letošního ročníku zazněla prosperita, inovace a silný firemní příběh. Právě 
tyto hodnoty jsou blízké i společnosti SEMO, která se již řadu let řadí mezi 
významné české exportéry v oblasti osiv a zemědělství. Tato cena je pro 
nás velkým oceněním naší práce a také výzvou do dalších let.

SEMO v roce 2025

Společnost SEMO dlouhodobě vyváží své produkty do desítek zemí světa    
a podíl exportu je významnou součástí jejího růstu. Úspěch                          
na zahraničních trzích není náhodný, stojí za ním kombinace kvalitního 
šlechtění, moderních osivářských technologií, dlouhodobých zkušeností     
a schopnosti přizpůsobit se místním podmínkám jednotlivých trhů. Právě 
tyto aspekty porota soutěže Ocenění českých exportérů hodnotí jako 
klíčové. České firmy, které v roce 2025 zaujaly porotu, spojuje důraz           
na kvalitu a vlastní know-how. SEMO staví na více než sedmdesátileté 
tradici šlechtění a třicetileté zkušenosti výroby osiv, kterou propojuje          
s inovacemi a udržitelným přístupem k zemědělství. Díky tomu si značka 
SEMO buduje důvěru nejen na domácím trhu, ale i u zahraničních partnerů 
a pěstitelů. Podíl vývozu společnosti SEMO v roce 2024 činil 43 %                 
z celkového obratu společnosti. V roce 2024 SEMO exportovalo osivo         
do celkem 49 států, z toho do 14 států mimo Evropu. Mezi exportní země 
mimo Evropu patřil Senegal, Gruzie, Chile, Írán, Izrael, Jihoafrická 
republika, Libanon, Spojené státy americké, Kanada, Arménie, Irák, 
Kazachstán, Kyrgyzstán a Uzbekistán.



-  -51

Jedním z hlavních hodnotících kritérií letošního ročníku byl firemní 
příběh. SEMO je příkladem společnosti, která dokázala svůj příběh přetavit 
v konkurenční výhodu – od regionální firmy až po respektovaného 
mezinárodního dodavatele osiv. Důraz na poctivou práci, dlouhodobé 
vztahy a stabilitu se pozitivně odráží v exportních výsledcích. Ocenění 
českých exportérů je prestižní odborná soutěž, která se v České republice 
koná již více než deset let a dlouhodobě mapuje úspěchy domácích firem 
na zahraničních trzích. Jejím cílem je vyzdvihnout společnosti, pro které je 
export klíčovou součástí podnikání a které dosahují stabilních 
ekonomických výsledků i v mezinárodním měřítku. Soutěž se zaměřuje 
nejen na výši exportu, ale také na dlouhodobou prosperitu, finanční zdraví, 
dynamiku růstu a schopnost firem reagovat na měnící se podmínky 
globálního trhu. Firmy jsou hodnoceny v kategoriích podle své velikosti, 
což umožňuje spravedlivé porovnání malých, středních i velkých exportérů 
napříč obory. SEMO vnímá Ocenění českých exportérů 2025 jako potvrzení, 
že české firmy mají potenciál uspět globálně, pokud se opírají o kvalitu, 
inovace a jasnou vizi. Český export tak má pevné základy i do budoucna –  
SEMO chce být jeho aktivní součástí. 
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SEMO na výstavě Flora Olomouc – Hortikomplex

Olomouc se na začátku října znovu rozzářila barvami podzimu.                  
Od 2. do 5. října 2025 se na Výstavišti Flora uskutečnil jubilejní 30. ročník 
podzimní etapy zahradnické výstavy Flora Olomouc – Hortikomplex            
s podtitulem „Oslava v zahradě“. SEMO svou expozici v  letošním roce 
postavilo na svém bohatém sortimentu tykví, paprik a kořenové zeleniny. 
Součástí expozice bylo i představení několika novinek pro jaro 2026: 
šalotky CHARLOTKA, která se pěstuje z osiva, tykve olejné TRUMF F1 pro 
produkci semínek na jídlo, papriky TORINUS F1 a maloplodé tykve 
YELLOWBABY F1 pro Halloweenské dekorace. Naše expozice získala 
v  soutěži vyhlášené ZUČM (Zelinářská unie Čech a Moravy) v  ceněné 
kategorii SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ KOLEKCI ODRŮD 2. místo za kolekci odrůd 
tykví a 2. místo v soutěži o nejlepší výpěstek v kategorii kořenová zelenina 
za odrůdu červené řepy RED SHINE. Hned první den výstavy probíhal již 
jubilejní desátý ročník „Dýňodlabání“ žáků základních škol Olomouckého 
kraje, který organizovalo Výstaviště FLORA Olomouc ve spolupráci             
se SEMO a.s. pod patronací Statutárního města Olomouc. Žáci základních 
škol Olomouckého kraje dýně nejen vydlabali, ale někteří také od jara sami 
pěstovali ze zaslaného osiva našich odrůd YELLOWBOYS F1                          
a YELLOWGIRLS F1. Vyřezané dýně pak byly po celou dobu konání výstavy 
vystaveny v pavilonu H a získaly zasloužený obdiv návštěvníků výstavy.  
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Jedinečná květinová aranžmá v olomouckých chrámech 
V  rámci podzimní výstavy FLORA Olomouc – Hortikomplex proběhla již 
tradiční květinářská show „Rozkvetlé památky 2025“. Nádhera starobylé 
architektury se v Olomouci propojila s krásou a svěžestí květinových 
aranžmá, a to díky projektu Rozkvetlé památky. V termínu od 2. do 12. října 
2025 jsme mohli obdivovat olomoucké sakrální památky v objetí květin. 
V  letošním ročníku byly vyzdobeny interiéry tří významných míst – 
gotického chrámu sv. Mořice, barokního kostela Zvěstování Páně a secesní 
vily Primavesi. Každý z těchto prostorů nabídl jedinečný zážitek,               
kde se spojuje historie, duchovní hloubka a současná floristická tvorba. 
Významným partnerem této akce byla společnost SEMO. Navázalo               
se na úspěšnou spolupráci s  mladým amatérským floristou, smržickým 
rodákem Matějem Tesárkem, který se stal v roce 2023 v barvách SEMO a.s. 
juniorským vícemistrem na mistroství České republiky Děčínská kotva.      
Za finanční a materiální podpory SEMO a za technické podpory pana 
Zdeňka Kupilíka vyzdobil Matěj Tesárek Gotický chrám sv. Mořice. 
Pokochejte se výzdobou, stálo to za to. 

                                                Ing. Jan Prášil - SEMO a.s. Smržice
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Plánované akce roku 2026

Datum Akce Pořadatel

15. 1. Degustace jablek ČZS Smržice

14. 2. Obecní ples v sokolovně Obec Smržice

20. 2. Košt pálenek ČZS Smržice

21. 2. Dětský karneval ZŠ a MŠ Smržice + rodiče

28. 2. Maškarní bál T. J. Sokol Smržice

15. 3. Posezení se seniory Obec Smržice

28. 3. Velikonoční tvoření na faře Spolek rodičů Smržice

29. 3. Velikonoční výstava Obec Smržice + ČZS Smržice

3. 4. Stezka velikonočního zajíčka ZŠ a MŠ Smržice + rodiče

11. 4. Skautské závody junáckého 
okresu Prostějov

Junák - český skaut

30. 4. Pálení čarodějnic T. J. Sokol Smržice

1. 5. Stavění Máje Obec Smržice

29. 5. Kácení Máje Obec Smržice

30. 5. Sousedský trh Spolek rodičů Smržice

30. 5. Dětský den Obec Smržice + spolky

27. 6. Hody + hodová zábava Obec Smržice

27. 6. Setkání volejbalových veteránů 
a Hodová zábava

T. J. Sokol Smržice

27. 6. Sousedský trh Spolek rodičů Smržice

2. 8. Sousedský piknik Spolek rodičů Smržice

22. 8. Turnaj spolků v pétanqué ČZS Smržice + T. J. Sokol 
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Datum Akce Pořadatel

28. 8. Rozloučení s prázdninami Spolek rodičů Smržice

3. 9. Rozloučení s létem pro seniory Obec Smržice

5. 9. Smržické vandr a šlapka KČT Smržice

12. 9. Pohádkové údolí T. J. Sokol Smržice

18. 9. Jablkobraní Obec Smržice + ZŠ a MŠ 
Smržice

19. 9. O pohár starostu obce - 
hasičské závody

SDH Smržice

26. 9. Sousedský trh Spolek rodičů Smržice

16. 10. 2. ročník Smržêckyho štrudlô   
a jinéch bôchet s jabkama 

ČZS Smržice

24. 10. Soutěž „O nejhezčí Dýňové 
strašidlo“ 

Spolek rodičů Smržice

27. 10. Lampionový průvod Obec Smržice

31. 10. Sousedský trh Spolek rodičů Smržice

7. 11. Martinský pochod T. J. Sokol + ČZS Smržice

26. 11. Adventní tvoření při punči ČZS Smržice

27. 11. Rozsvícení vánočního stromu Obec Smržice

29. 11. Vánoční výstava Obec Smržice

5. 12. Mikulášská nadílka před 
kostelem

Spolek rodičů Smržice

5. 12. Za Mikulášem na Kosíř KČT Smržice

22. 12. Betlémské světlo Junák - český skaut

31. 12. Silvestrovské šlapáček Obec Smržice
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